

中国式现代化研究院 成立一周年

2024年

5月13日

中央机构编制委员会办公室批准设立中国社会科学院中国式现代化研究院

2025年

6月18日

中国式现代化理论研讨会暨中国式现代化研究院成立大会在京召开，中国社会科学院院长、党组书记高翔发表主旨演讲



党的二十大报告中，习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的高瞻远瞩和远见卓识，擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，系统阐述了中国式现代化的科学内涵、核心要义和实践要求，形成了博大精深、系统完备的中国式现代化理论体系。在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班开班式上，习近平总书记回顾总结了中国共产党百年来探索中国现代化道路的历史进程，坚持科学的世界观和方法论，提出了推进中国式现代化需要正确处理好的一系列重大关系，丰富了中国式现代化理论。

在党的二十届三中全会上，习近平总书记的重要讲话深刻回答了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的一系列重大理论和实践问题，同时科学论述了进一步全面深化改革、推进中国式现代化之间内在统一的辩证关系。全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》充分体现了党中央以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景

的坚强决心，明确了未来5年、10年以至25年以经济体制改革为牵引，继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化等各项改革的任务书、时间表和路线图、优先序。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，是新时代最大的政治。成立中国式现代化研究院，是中国社会科学院党组围绕新时代最大的政治作出的一项重大决策，是中国社会科学院发展史上的一件大事、喜事。



中国式现代化研究院 大事记

2024年6月18日，中国社会科学院中国式现代化研究院（以下简称“现代化院”）挂牌成立。这是中国社会科学院党组深入贯彻落实党的二十大精神，服务习近平总书记和党中央的重要政治任务和重大创新举措。过去一年，现代化院坚决贯彻落实“第一议题”制度，坚持“三不承诺”，聚焦主责主业，紧紧围绕中国式现代化重大理论和实践问题开展集体攻关，初步形成了系列成果，在科研体制机制创新方面作出了有益探索。

站在新的起点上，现代化院将始终坚持高翔院长提出的“开门办院、创新强院、聚智兴院”的方针，努力构建开放、协同、高效的新型学术共同体，推出原创性、综合性、前瞻性高质量成果，打造国内顶尖、世界一流的综合性研究平台。



12月30日

1项成果在中国社会科学院构建中国哲学社会科学自主知识体系重大成果发布会上发布

12月27日

主办中国式现代化与高水平社会主义市场经济体制建设研讨会

12月18日

中国社会科学院副院长、党组成员彭金辉到中国式现代化研究院调研

12月2日

时任中国社会科学院副院长、党组成员甄占民到中国式现代化研究院调研

11月21日

“中国式现代化研究院”微信公众号上线

10月30日

主办中国式现代化与文化传承发展研讨会

11月11日

主办发展中国家现代化道路理论与实践国际研讨会

4月12日

“中国式现代化大讲堂”

第1讲开讲

5月29日

中国社会科学院副院长、党组成员赵芮到中国式现代化研究院调研

6月4日

“王府77·双周讲坛”

第1讲开讲

11月25日

驻院纪检监察组组长、党组成员杭元祥到中国式现代化研究院调研

12月18日

中国社会科学院副院长、党组成员彭金辉到中国式现代化研究院调研

2月22日—3月1日

中国社会科学院重大交办项目“进一步全面深化改革与推进中国式现代化的关系研究”

习近平总书记关于全面深化改革的新思想新观点新论断研究”，中国社会科学院重大创新项目“发展新质生产力体制机制研究”“以制度型开放推动高水平对外开放”开题

3月7日

发布设立特聘首席专家和特聘研究员公告

9月4日

中国社会科学院大学重大交办项目《全面落实习近平总书记关于学风重要论述，构建中国特色文科院校“大学风”体系研究》立项

10月11日

3项成果在中国社会科学院学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神重大成果发布会上发布

10月30日

主办中国式现代化与文化传承发展研讨会

5月29日

中国社会科学院副院长、党组成员赵芮到中国式现代化研究院调研

2月28日

迁址王府77办公区，同时进行现代化院楼宇文化建设

文化建设

2月28日

迁址王府77办公区，同时进行现代化院楼宇

文化建设

文化建设

2月28日

迁址王府77办公区，同时进行